



Картина недели Вместо штаба – отдел

Приказом генерального директора Севмаша с 1 июня штаб гражданской обороны переименован в отдел по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

Будут подготовлены «Положение об отделе» и должностные инструкции. Начальником подразделения назначен Юрий Перов, до этого занимавший должность заместителя начальника штаба гражданской обороны. Контроль за исполнением данного приказа возложен на главного инженера Алексея Алсуфьева и заместителя генерального директора по управлению персоналом Василия Угрюмова.

Светлана ФРОЛОВА.

Спортивное училище

Сегодня в ПУ-1 состоится конференция по итогам спортивного года. Результаты радуют.

Традиционная спартакиада училища проходила по девяти видам спорта. Участвовали спортсмены училища в городских и областных соревнованиях. Так, недавно состоявшаяся военизированная эстафета, которая проходила в рамках городской спартакиады среди учащихся среднего и начального профобразования, принесла команде училища первое место. Ребята состязались в стрельбе, метании гранаты, разборке и сборке автомата, прохождении лабиринта и других снарядов.

На конференции руководитель физвоспитания Владимир Ширяев расскажет об итогах года, назовёт фамилии лучших спортсменов. Приказом директора училища тренеры, физорги, победители спартакиад будут награждены грамотами и дипломами.

Людмила ВЕТКИНА.

С «вира» по жизни

Профессии Севмаша

Если возможно было бы собрать воедино всё оборудование, установленное на модернизируемый авианосец «Викрамадитья» (корабль имеет длину более 280 метров и в нём свыше двух тысяч помещений), то картина, наверняка, оказалась бы впечатляющей. Непосредственное участие в погрузке разного рода корабельных агрегатов, аппаратов, приборов, установок, устройств принимали такелажники судовых цеха 22, в числе которых Георгий Павлов.

Разумеется, такелажники трудятся не только на авианосце «Викрамадитья», но и на всех других производственных объектах Севмаша. Некоторые из них находятся сегодня в Мурманске на достройке морской ледостойкой стационарной платформы «Приразломная».

Все судостроительные специальности тесно взаимосвязаны и взаимозависимы. Выпадет одно звёнышко из цепи и всё, работа стоит. Представить невозможно, как бы строились корабли без такелажников, а также вечных спутников их нелёгкого дела – крановщиков.

На авианосце «Викрамадитья» Георгий Павлов практически с первых дней прибытия корабля на Севмаш. Результат работы – сотни тонн застропованного и погруженного на корабль оборудования, материалов, металлоконструкций.

– Георгий – ответственный человек, ему можно доверять работу любой сложности, и он справится, – говорит строитель 4-го производства Валерий Серба. – Мне приходится постоянно взаимодействовать с судовыми такелажниками, и отмечу, что они – настоящие профессионалы.

Им есть где мастерства набираться. Время от времени такелажники участвуют в очень сложных



Такелажнику Георгию Павлову доверяют работу любой сложности

подъёмах, требующих особой подготовки, применения технологической оснастки. Георгий Павлов, ещё до работы на авианосце, неоднократно участвовал в операциях по перемещению грузов массой свыше трёхсот тонн. Представьте, столько могут весить несколько пассажирских самолётов или, скажем, боевых танков.

– Самое главное в нашем деле – внимательность. Необходимо, чтобы грузоподъёмная техника была исправной и надёжной, – говорит Павлов. – Многое зависит от чёткости взаимодействия с крановщиками. Это нарабатывается годами совместного труда. Мы хорошо друг друга знаем и понимаем практически с полу-

слова. Среди опытных машинистов кранов Елена Гунина, Наталья Шиловская, Надежда Остапчик, Наталья Горцева.

Недавно Георгий Павлов вернулся из Мурманска, где в течение месяца трудился на морской ледостойкой стационарной платформе «Приразломная». При помощи штатных стреловых кранов платформы занимался погрузкой кабели, электрооборудования. Сегодня, кроме авианосца, выполняет задания на крейсере «Адмирал Нахимов», АПЛ «Александр Невский» и «Северодвинск».

– Работа наша интересна разнообразием. Каждая смена непохожа на другую, – убеждён такелажник. – Сегодня мы на подвод-

ных лодках, завтра – на надводных кораблях или ледостойкой платформе. К каждому грузу индивидуальный подход. И всё это не под сводами цехов, а на свежем воздухе.

В строю судовых такелажников прибавилось. На набережных Севмаша с недавнего времени работают Ольга Пантелеева и Оксана Спиранова. Управляются с грубыми стальными стропами молодые хрупкие девушки очень даже неплохо. Конечно, это им нелегко, но привыкают. Есть на кого равняться. Недавно аттестовались на очередной квалификационный разряд, стараются.

Аркадий ПАВЛОВ.
Фото О. Перова.

Последний звонок...



В школах города торжественно прошёл праздник последнего звонка. Не стала исключением одна из подшефных нашему предприятию – вторая.

Актёрский зал наполнили нарядные выпускники, педагоги, родители. Здесь прошёл концерт, посвящённый памятной дате. Выпускники произнесли искренние слова благодарности своим наставникам и родителям, те произнесли напутственные пожелания.

Несмотря на трудности, сопровождающие школьное обучение, атмосфера в зале была по-настоящему трогательной. Ребят ждал запуск воздушных шаров, последний классный час, возложение цветов к Вечному огню и традиционные гуляния в парке.

Стоит отметить, что помощь школе оказывает депутат областного Собрания С.И. Новосёлов, а также цех 11 во главе с Н.В. Громовым. В этом году была организована экскурсия в цех, проводятся оснащение и наладка станков учебно-производственных мастерских, другие работы.

Владимир ПОРШНЕВ.
Фото автора.

Наши дети

С госэкзаменов – на верфь

Колледж

В северодвинском техническом колледже горячая пора – завершается учебный год. Студенты сейчас на сессии. На зачётах и экзаменах демонстрируют знания, полученные на лекциях и при самоподготовке.

По максимуму загружен выпускной курс. В июне предстоит пройти серьёзное испытание – сдачу государственных экзаменов.

Стены одного из старейших северодвинских учебных заведений покинут выпускники, обучающиеся по специальностям сварочного производства; технологии машиностроения; судостроения; монтажа и технического обслуживания судовых машин и механизмов; эксплуатации транспорта, электрооборудования и автоматики; литейного производства чёрных и цветных металлов; технического обслуживания и ремонта автотранспорта.

Среди студентов вечернего отделения значительное количество работников Севмаша. «Дневникам» же ещё только предстоит пополнить трудовую гвардию корабелов крупнейшей оборонной верфи.

Севастьян МАШКОВ.
Фото О. Перова.



За труд и преданность Севмашу

Новое положение

На предприятии принято новое положение «О поощрении работников за труд». Оно разработано управлением кадров с учётом мнения первичной профсоюзной организации, в соответствии с Трудовым Кодексом и коллективным договором. Чем вызван такой шаг? Какие изменения внесены в документ? Об этом разговор с Юрием Дегтярёвым, старшим менеджером по персоналу управления кадров Севмаша.

— Давно назрела необходимость пересмотреть стимулирование трудовой инициативы, производственной активности работников предприятия, — говорит Юрий Прокопьевич. — Ещё в конце 2009 года решением заместителя генерального директора по управлению персоналом Василия Рафаиловича Угрюмова функции по поощрению работников переданы кадровикам, за отделом труда и зарплаты осталось то, что связано с заработной платой и материальными формами награждения. Существовавшее положение о видах и условиях поощрений за успехи в труде устарело, не соответствовало времени и было в значительной мере несовершенно. Цель нововведения — сделать систему моральных вознаграждений эффективным инструментом руководителя, позволяющим отмечать отличившихся, формировать благоприятный морально-психологический климат в коллективе.

Все поощрения (с разъяснениями условий их применения) сведены в один перечень и выстроены по нарастающей их значимости: благодарность, почётная

грамота, звание и нагрудные знаки «Лучший молодой рабочий», «Лучший молодой специалист», «Лучший мастер», «Лучший наставник молодёжи», занесение портрета на Доску почёта, присвоение почётных званий «Ветеран Севмаша», «Заслуженный работник Севмаша».

Утверждён перечень событий, являющихся поводом для поощрения. Это день рождения предприятия — 21 декабря 1939 года, День Военно-морского флота России — последнее воскресенье июля, День машиностроителя — последнее воскресенье сентября и Международный женский день 8 марта. Перечислены и другие основания для поощрений, в том числе юбилейные даты как работников, так и коллективов.

Новое положение также дополнено разделами о юбилейных памятных медалях и знаках, которые уже есть на Севмаше и которые могут быть учреждены в будущем. Появи-

лись разделы, определяющие порядок представления к ведомственным (отраслевым) знакам отличия и государственным наградам. Важно и то, что в положении есть все формы представлений, образцы бланков и приказов.

Новое звание «Заслуженный работник Севмаша» — высшая форма поощрения работников за значительные конкретные успехи в труде. Оно присваивается заслуженным людям, вклад которых признан коллегами, руководителями, обществом и уже отмечен определёнными наградами. К ранее существовавшим званиям лучшим по профессии добавлено звание «Лучший мастер», чем отмечена особая значимость этой должности на производстве. Включена в документ главная корпоративная награда ОАО «ПО «Севмаш» — знак отличия «За особые заслуги».



Ветеранское звание оставлено одно — «Ветеран Севмаша», присваиваемое за многолетний добросовестный труд и преданность родному предприятию. Звание «Почётный ветеран предприятия» было дублирующим и понималось многими как просто следующее обязательное поощрение. Новое положение уходит от пересчёта поощрений, а делает упор на конкретные достижения человека в труде и в основном за период, прошедший после предыдущего награждения. Важно, что он сделал для предприятия, а не то, сколько у него записей в трудовой книжке. По трудовым династиям будет создан отдельный документ.

Таким образом, положение о поощрении работников приведено в соответствие с требованиями и нормами законодательства, в том числе с Указом Президента России о совершенствовании государственной наградной системы, с областным законом «О наградах Архангельской области».

Юрий Дегтярёв также отметил, что хотя поощрения являются моральными фактором, но к каждому прилагается материальный эквивалент — подарок в денежном выражении, который значительно увеличился. Несмотря на сложности финансового плана, предложения по увеличению сумм вознаграждений были поддержаны генеральным директором, что повышает престижность наград.

Юлия ПОПУГАЕВА,
Надежда МОРОЗОВА.
Фото из архива редакции.

Наша память

Защищая интересы корабелов

В адрес управления информации и рекламы, где идёт сбор материалов для книги о Д.Г. Пашаеве, продолжают поступать письма, авторы которых вспоминают Давида Гусейновича, человека, оставившего неизгладимый след в летописи Севмаша. Предоставляем слово Михаилу Ивановичу Титову, заслуженному ветерану, Герою Социалистического Труда.

В том году мы с Александром Городковым и Фёдором Чекрыгиным уходили на пенсию. И вот к нам, на девятый участок цеха 50, где мы работали слесарями-монтажниками, пришло, кажется, всё руководство Севмаша во главе с Давидом Гусейновичем Пашаевым. Нас благодарили за добросовестный труд, желали нам доброго отдыха.

Помнится, я сказал в ответном слове от имени своего поколения: «Да, мы старались на стапеле не подвести наш Севмаш, но вы должны работать лучше нас». Это моё обращение к молодым одобрил Давид Гусейнович.

Мы были взволнованы атмосферой того памятного дня. Уже выйдя из цеха и оказавшись за проходной предприятия, мы поклонились нашему родному Севмашу. Это был 1988 год. Тогда нам и в голову не приходило, что через несколько лет страна будет разваливаться. Однако это случилось, и тяжесть тех времён легла во многом на плечи Д.Г. Пашаева. Многие из нас были тому свидетелями.

Президент М.С. Горбачёв управлять не мог. Напряжённым трудностям он предпочёл отдых в Крыму. А вот президент ГРЦАС Д.Г. Пашаев никуда не сбежал, а взял на себя ответственность руководить Центром атомного судостроения. Он объединил вокруг себя соратников, собрал свои силы и волю, чтобы продолжить работу во благо страны, города, Севмаша. Цехи не останавливались даже тогда, когда людям перестали давать регулярную зарплату.

Решая производственные задачи, директор Пашаев не забывал о людях, в том числе и ветеранах. Внимательно отнёсся к нуждающимся в жилье. Мне памятен случай, когда руководитель многотысячного коллектива помог семье электросварщика А.И. Бушуева улучшить жилищные условия.

Сегодня предприятие живёт насыщенной трудовой жизнью, строя подлодки, переоборудывая крейсера «Адмирал Горшков» и «Адмирал Нахимов», достраивая гигантскую платформу «Приразломная». Люди стали лучше жить. Перед окнами моего дома, например, собирается на ночь около 80 машин. О чём-то этот факт говорит!..

...В нынешнюю Пасху я был на кладбище и видел, как очень многие люди кланяются выдающемуся корабелу. Значит Давид Гусейнович Пашаев жив, оставшись навсегда в памяти северодвинцев.

Михаил ТИТОВ,
Герой Социалистического Труда.

Короткой строкой

«Сердечно благодарю»

С этих слов начинается полученное на Севмаше письмо от одного из руководителей Союза машиностроителей России Владимира Гутенёва.

Владимир Владимирович выражает признательность генеральному директору Николаю Калистратову за поздравление с избранием на пост первого вице-президента Союза. «Выражаю уверенность, — пишет среди прочего Владимир Гутенёв, — что наше сотрудничество будет ещё более эффективным и плодотворным, а Союз машиностроителей России будет и далее развиваться, крепнуть на благо машиностроительной и смежных отраслей промышленности во имя процветания нашей Родины!».

Создать единую систему

27 мая в Общественной палате Российской Федерации состоится круглый стол, посвящённый созданию единой национальной системы аккредитации.

Как сообщила пресс-служба Союзмаша, в заседании примут участие представители Министерства экономического развития, Министерства промышленности и торговли, Росстандарта, а также всероссийских и отраслевых объединений бизнеса, эксперты в области аккредитации. Откроет круглый стол и подведёт итоги заседанию руководитель Межкомиссионной рабочей группы Общественной палаты по вопросам модернизации промышленности, первый вице-президент Союза машиностроителей России Владимир Гутенёв.

Союз пополняется

Десять предприятий и научно-исследовательских институтов вступили в апреле в Общероссийскую организацию работодателей Союза машиностроителей России.

Среди них: Центральное конструкторское бюро «Айсберг», Первая страховая компания, ЗАО «Сатурн-Инструментальный завод», Специальное конструкторско-технологическое бюро по электрохимии с опытным заводом, ОАО «Электромашина», Авиакомпания «Волга-Днепр».

Леонид ДАНИЛОВ.

Дирижирует Рикардо Араухо

Концерты

В Доме техники прошёл концерт Архангельского камерного оркестра. Художественный руководитель Владимир Онуфриев предоставил место у дирижёрского пульта музыканту из Колумбии Рикардо Араухо.

Иностранному дирижёру, композитору и пианисту довелось работать с такими выдающимися личностями, как Мстислав Ростропович, Владимир Ашкенази, Мишель Мерле и другими. Он учился музыке в Брюсселе, в возрасте двенадцати лет в первый раз выступил на концерте, исполнив произведения Баха и Моцарта, а вскоре состоялся его дебют с камерным оркестром Брюссельской королевской консерватории. Сейчас Рикардо Араухо художественный руководитель Колумбийского оперного театра, а также фестиваля современной музыки в Боготе, второй



дирижёр Колумбийского симфонического оркестра. Его приглашают руководителем музыкальных коллективов разных стран.

Концерт открыла «Простая симфония» Б. Бриттена в четырёх частях, продолжил «Бразильская Бахиана № 9 Э. Вилла-Лобоса», затем «Обливио» А. Пьяцоллы. Во втором отделении прозвучала премьера пьесы для

оркестра Рикардо Араухо «Акварель» и «Воспалённый дождь», дирижировал автор. В заключение слушателей ждала симфония № 29 В.-А. Моцарта в четырёх частях.

— В этом концерте есть несколько интересных моментов, — говорит художественный руководитель Архангельского камерного оркестра Владимир Онуф-

риев. Рикардо открывает для себя Россию, Архангельск и Северодвинск — одни из первых городов, где выступил музыкант. Премьерой была и его пьеса, она закончена накануне, специально для концертов у нас. Процесс создания музыки непрост, может занимать несколько дней, а может много лет. Сразу после концертов на Архангельской земле Рикардо Араухо улетает в Париж, где живёт постоянно.

Что ж, у нас есть прекрасная возможность прикоснуться к высокому искусству, жаль, что пользуются этим немногие. В следующий раз в Доме техники любителям музыки удастся услышать терменвокс. Этот электромузыкальный инструмент изобретён в начале двадцатого века русским изобретателем Львом Терменом. Управление его звуком происходит в результате свободного перемещения рук музыканта в электромагнитном поле вблизи двух металлических антенн. Произведения известных авторов исполняют лауреаты международных конкурсов Лидия Кавина и Василий Щербаков.

Владимир ПОРШНЕВ.
Фото автора.

Общество Фестиваль в Солонихе

Под крышей широко известного санатория «Солониха», как и два года назад, вновь соберутся самодеятельные авторы Архангельской области и других регионов России.

Литературный фестиваль намечен на 25 и 26 июня и включает в себя творческие лаборатории, книжные киоски, круглый стол «Влияние литературы на воспитание чувства патриотизма», литературный автопробег, отдых у костра. Для участия в межрегиональном фестивале в Солониху приглашены автор этих строк, а также ветераны Севмаша Виталий Гладких и Николай Перевозников.

Воспитанникам интерната

В это образовательное учреждение на улице Капитана Воронина заходят многие взрослые северодвинцы. Заходят, чтобы продемонстрировать здесь уроки добра и милосердия.

Хорошо знает подшефное учреждение цеха 33 и его бывшая сотрудница, а ныне ответственный секретарь-дизайнер редакции газеты «Корабел» Людмила Кабрина. Она приносит воспитанникам интерната предметы одежды, которые для своих детишек уже не подходят по возрасту. Пусть эту дорогу на ул. Воронина освоят и другие корабли.

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.

Новости

Высокая оценка

На имя генерального директора Севмаша пришло письмо.

Ректор Северного Арктического федерального университета Елена Кудряшова поблагодарила Николая Калистратова: «за поздравления и тёплые слова по случаю моего юбилея, а также за высокую оценку моей профессиональной деятельности». Елена Владимировна также выразила надежду на дальнейшую совместную работу на благо Архангельской области и России.

Александр
КОНСТАНТИНОВ.

Награды за фестиваль

Сегодня, 26 мая, на расширенном педсовете Центра юношеского научно-технического творчества вручены благодарности регионального отделения Союзмаша.

Награда заслуженная – в числе награждённых педагоги, подготовившие участников фестиваля технического творчества, прошедшего 12 мая в Доме техники Севмаша. Чтобы привлечь на наше и другие оборонные предприятия Северодвинска молодёжь, в том числе из Архангельска и районов области, региональное отделение планирует проводить такие фестивали и впредь.

Сергей ЕГОРОВ.

О матери спорта во весь голос

О том, что королевой спорта величают лёгкую атлетику, знают все. А вот о матери спорта – спортивной гимнастике по-настоящему узнал только из книги ветерана Севмаша Ивана Воробьёва.



Начальник цеха 43 Александр Москин получает книгу из рук автора

Интересно
узнать

Называется она «На грани искусства» и представляет собой иллюстрированную историю развития спортивной гимнастики в Северодвинске. В основу спортивной летописи создал и составил издания положил воспоминания основоположника этого вида спорта в городе корабелов, известного ветерана гимнастики Валентина Павловича Чувакина.

Изданная в цехе 33 при содействии администрации Севмаша книга содержит много исторических фотографий, в том числе заводских летописцев. Часть скромного тиража Иван Воробьёв передал своим коллегам по спортивному цеху. Не забыл и малярно-изоляционное производство, в котором трудился многие годы и из которого ушёл на заслуженный отдых.

Юрий АНАНИН.
Фото Г. Туториной.

Безупречная служба

Тёплые строки

Более тридцати лет несёт службу в пожарной охране № 5 Маргарита Николаевна Грицене.

Её служба непрерывно связана с осуществлением профилактики пожаров в главном эллинге Севмаша – цехе 55. Накопленный опыт, доброжелательность и оптимизм помогают Маргарите Николаевне в служебной деятельности. Профессионализм, высокое чувство ответственности, дисциплинированность и исполнительность – те деловые качества, за которые её ува-

жают и ценят коллеги. Все годы она активно принимала участие в оформительской деятельности части. Маргарита Грицене награждена медалями «За безупречную службу» всех степеней, неоднократно поощрялась руководством управления и части.

Сегодня, 26 мая, Маргарита Николаевна отмечает юбилей и вскоре уходит на заслуженный отдых. Коллектив Специальной пожарной части № 5 от всей души поздравляет её с юбилеем, желает крепкого здоровья, благополучия, счастья, всегда оставаться в душе молодой и благодарит за службу.

Сергей ГОРЕВ,
старший инспектор СПЧ-5.



Дела
ветеранские

Нам песня жить и любить помогает

Музыкально-поэтическая гостиная при профсоюзной организации ветеранов весьма популярна. На очередном занятии по теме «Нам песня жить и любить помогает» присутствовало более ста человек.



Организаторам пришлось даже ставить дополнительные стулья, скамейки. В тесноте, как говорится, да не в обиде. Зато сколько людей смогли послушать замечательные песни на стихи известных поэтов и композиторов, узнать

историю их создания. Ведущая музыкально-поэтической гостиной Алла Ивановна Осипова – замечательный рассказчик. Сколько тепла, душевности она вкладывает в подготовку и проведение мероприятий, стараясь в каждое внести свою изюминку.

Открыл концертную программу Виктор Телеш песней «Что-то сердце растревожило». Затем звучали «Лаванда», «Жалейка», «Гуси-лебеди», «Для тебя», «Вся жизнь впереди», «Три года ты мне снилась». Присутствующие в зале пели свои любимые песни с солистами Еленой Чирцовой, Анной Тереховой, Верой Танашевой, Людмилой Усачёвой.

«Песня доступна всем, она нам жить и любить помогает», – сказала Алла Осипова. И как бы в подтверждение этих слов прозвучала песня всех поколений «Я люблю тебя жизнь». А заключительным аккордом, когда все солисты вышли к зрителям, стала песня «Мы желаем счастья вам».

Весь вечер на баяне играл один из лучших музыкантов города, бывший преподаватель музыкальной школы Александр Попов. Он с удовольствием помогает в музыкальном оформлении мероприятий клуба «Ветеран». И ему заслуженно больше всех досталось аплодисментов от благодарного зрителя.

Дмитрий МАМОНОВ.
Фото автора.

ОБЗОР ПРЕССЫ

• Оборонное ведомство России больше не является главным клиентом Объединённой судостроительной корпорации (ОСК), заявил президент ОСК Роман Троценко. «Нам важна позиция Министерства обороны, но это уже не единственный наш клиент», – заявил Р. Троценко в ходе заседания «Морская индустрия России. Перспективы развития», которое состоялось в рамках II международного форума «МИР» в Москве. По оценке Р. Троценко, «продолжается тенденция диверсификации российского судостроения в сторону гражданской продукции и уменьшение доли военных поставок». При этом увеличивается доля экспортных поставок по линии военно-технического сотрудничества. «Это на самом деле позитивная ситуация. Мы больше не отрасль одного клиента», – констатировал Р. Троценко. Он напомнил, что отечественное судостроение в 1970-е годы строилось в основном под военные цели, а гражданское выводилось в страны СЭВ. В настоящее время 42% высокотехнологической продукции предприятий ОСК идёт на экспорт. «За рядом образцов нашей продукции стоит очередь из иностранных заказчиков, и мы могли бы продавать больше, если бы могли больше строить», – сказал Р. Троценко.

• Государственный оборонный заказ 2011 года на текущий момент размещён только на 57% – такие данные были озвучены на заседании Военно-промышленной комиссии РФ под председательством вице-премьера Сергея Иванова. Задания гособоронзаказа-2011 вновь размещаются с опозданием. Объём перечисленных исполнителям ГОЗ авансов составил менее 20% от планируемого. «Не заработал механизм заключения государственных контрактов с организациями оборонно-промышленного комплекса, предусматривающий привлечение ими кредитов под государственные гарантии РФ для выполнения заданий государственного оборонного заказа», – сообщает правительственная пресс-служба. Так, например, Минобороны всё ещё не заключило контракты 2011 года на строительство кораблей четвёртого поколения с ОАО «ПО «Севмаш». Ранее предполагалось, что контракты с единственным исполнителем должны быть заключены до 31 марта, а контракты на исполнение гособоронзаказа, размещаемые путём тендеров, – до 15 апреля. Такая задержка с размещением ГОЗ 2011 года ставит под угрозу не только сроки, но и объём выполнения работ по государственному оборонному заказу. На заседании Военно-промышленной комиссии РФ было принято решение завершить размещение заданий гособоронзаказа 2011 года до конца мая, усовершенствовать организационную работу по размещению заданий ГОЗ на 2012 год и на плановый период 2013-2014 годов, а также повысить персональную ответственность должностных лиц за реализацию стратегии ВПК РФ.

Подготовила
Елена МАКОВЕЦКАЯ,
пресс-служба Севмаша,
по материалам
www.flotprom.ru, www.lenta.ru.

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15 РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА



МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ УСТАНОВКА ФУРНИТУРА

- заводское изготовление
- кратчайшие сроки
- гарантия

ламинат, шпон, ПВХ

пр. Морской, 15, оф. 4, тел.: 53-42-67, 8-911-596-4000
ул. Первомайская, 14а, тел.: 8-981-555-30-70
(выставочный зал)

ООО «Агентство «Престиж»

Заполнение налоговых деклараций

- для возврата налога: по своему обучению и детей; лечению; приобретению медикаментов; приобретению квартиры; расходы на добровольное пенсионное страхование; благотворительность;
- получение доходов от продажи имущества (квартиры, гаража, акций, книг и др. имущества), а также при сдаче жилого помещения в аренду.

Наш адрес:
ул. Ломоносова, 41 (центральный вход), тел. 56-73-61, 56-68-49.
Понедельник-пятница с 9 до 19 час.,
суббота с 11 до 15 час.,
обед с 12.30 до 13.00,
воскресенье – выходной.

Квалификационный аттестат профессионального бухгалтера, гл. бухгалтера, бухгалтера-эксперта (консультанта)
№ 156057 от 28.05.2003 г. Минфина РФ.

Заточены под Вас

Кредиты наличными от **14,99%**
на индивидуальных условиях



Кредиты наличными

Указанная ставка действительна для корпоративных и зарплатных клиентов с подтвержденным ежемесячным доходом после вычета налогов не менее 10 000 руб. Предложение не является офертой или приглашением делать оферты. ОАО «Альфа-Банк» оставляет за собой исключительное право на принятие решения о предоставлении либо отказе в предоставлении кредита. Условия кредитования определяются Банком индивидуально для каждого клиента. ОАО «АЛЬФА-БАНК». Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций от 29.01.1998 г. №1326. На правах рекламы.

Подробнее с условиями кредитования ознакомьтесь в отделениях Альфа-Банка, и на сайте www.alfabank.ru.

А
Альфа-Банк

8 800 200 0000 (8182) 46 20 82

ЗАВОДСКОЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ. КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ. ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО



ОКНА ПВХ АЛЮМИНИЕВЫЕ ЛОДЖИИ БАЛКОНЫ

ПРОPLEX KBE

скидки до 10% ОКНО «ПОД КЛЮЧ»

скидки. РАССРОЧКА. ДОГОВОР НА ДОМУ

пр. Морской, 15, оф. 4, тел.: 53-42-67, 8-911-596-4000
ул. Первомайская, 14а, тел.: 9815553070

ОГРНИП с-во №307290217700031 И.П. Васильев М.В.

«Формула чистоты»

- Химчистка мягкой мебели, ковровина
- Мытье окон

Тел. 8-902-286-3317,
8-921-815-5032,
8-911-656-6693.

При заказе двух пицц - подарок!

Новинка! Пасты! ДОСТАВКА К ВАШЕЙ ЗАВОДА

ЖАР PIZZA

Бесплатная доставка 555-045 (Город) 52-73-53 (о. Ягры)

8-911-687-4777

Дом техники

30 мая в 18.30

«Музыка, рождённая в воздухе»

Впервые в Северодвинске уникальный инструмент – ТЕРМЕНВОКС!

Лауреат международных конкурсов Лидия КАВИНА (терменвокс, Великобритания), лауреат международных конкурсов Василий ЩЕРБАКОВ (фортепиано, Москва).

В программе: Таривердиев, Шостакович, Кабалевский, Барбер, Мартину.

Справки по тел. 58-57-60; 50-00-00 (касса ЦУМа); 8-906-282-81-21.

ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ

ДЕНЬГИ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

- до зарплаты, до пенсии
- на развитие бизнеса
- на неотложные нужды

ул. Ломоносова д.100

Тел: 50-15-18, 8-911-570-0699

ООО «Центр микрофинансирования г. Северодвинск» www.ukcm.ru

Открытое акционерное общество Северный Кредит коммерческий банк

Лицензия ЦБ РФ № 2398

50-07-70 50-39-41 г. Северодвинск, ул. Бойчука, д.7/5, ул. Железнодорожная, д.50/1 (ТЦ «Южный»)

«Весна желаний»

специальное предложение Банка «Северный кредит» (ОАО)

ВЕСЕННЕЕ СНИЖЕНИЕ СТАВОК ПО КРЕДИТАМ на 3% БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЕЙ

Подробные условия по телефону: 8-800-100-23-98 (звонок по России бесплатно), в отделениях Банка и на сайте: www.sevcred.ru

по многочисленным просьбам акция продлена до 31 мая 2011 г.

КУПЛЮ:

дачу со светом, недорого.

Обращаться по тел.: 8-902-197-92-08.

Выражаем искреннее соболезнование Татьяне Михайловне Зарецкой в связи с потерей мужа. С Валерием Владимировичем Зарецким мы вместе работали в ГОРОНО. Всегда спокойный, сдержанный, внимательный, он обстоятельно решал все вопросы школ города, пользовался большим уважением. Татьяна Михайловна, скорбим вместе с вами. Держитесь, как сможете – вы сильная и берегите себя.

С уважением Октябрина Спиридоновна Скребцова и бывшие коллеги ГОРОНО.

час пик

59-83-38 50-88-22

8 911 877 83 38 8 911 877 65 56
8 921 248 83 38 8 921 248 65 56
8 902 286 83 38 ТЕЛЕ2 8 902 286 65 56
8 960 011 83 38 8 960 011 65 56

Доставка воды 52-30-52, 40-45-45

КОРАБЕЛ Учредитель и издатель ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38, e-mail: korabel@sevmash.ru

Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11; ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56; корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.
Главный редактор О.Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные , печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (ул. Южная, 5, директор Е. Буянова).

Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).

Тираж 1220 Свободная цена Заказ 418